

建校105周年校友招待音乐会举行

4月23日下午，建校105周年校友招待音乐会在新清华学堂成功举行。党委书记陈旭代表学校欢迎校友们回校，传达了习近平总书记的校庆贺信，以及刘延东副总理对校庆的祝贺。

招待音乐会上半场为民乐演出，下半场为交响乐演出，呈现了一场中西合璧、丰富多彩的视听盛宴。上半场，清华大学学生艺术团民乐队演出《长城随想曲》

《觅》《瑶族舞曲》《花好月圆》四首曲目。清华大学学生艺术团交响乐队演出的下半场包括《春天》《雀鸟》《北京喜讯到边寨》和《红旗颂》。演出获得校友们的热烈欢迎，在持续的掌声中，交响乐队返场加演一曲。在庄严的清华校歌声中，校友招待音乐会圆满地落下了帷幕。

（曾卓崑）

2015—2016 学年度清华大学校友 励学金颁发大会召开

4月21日下午，2015—2016年度清华大学校友励学金颁发大会在主楼接待厅举行。校长邱勇，校党委书记陈旭，原校党委书记贺美英，校党委副书记史宗恺，校基金会秘书长李家强，校友总会秘书长唐杰等学校及部处领导出席大会。校友励学金捐赠代表及清华各院系教师和获助学生代表约200人参加了大会。

“校友励学金工程”启动至今已整整十周年，在会上，邱勇校长回顾了十年来校友励学金的发展历程，同时代表学校向所有捐赠励学金的校友表示感谢。邱勇说，校友们的倾情资助让清华园变得温暖，他相信在校友的关爱和激励下，清华人将为国家和社会的发展作出更大的贡献。陈旭在会上宣读了校友励学金获得者名单并向所有获得励学金的同学表示祝贺。2015—2016学年度，清华大学共计评定了171项校友励学金，共有1186名学生获得资助。会上，热能系50届校友倪维斗

院士作为校友代表表达了对同学们的期望。数学系学生朱晓鹏和社科学院学生杜玉洁代表所有获助学生发言。为表达获助学生对校友的感激之情，学生代表向出席的校友代表赠送了清华学生拍摄的校园风景台历纪念品，并与校友们合影留念。

“清华校友励学金工程”于2006年启动，10年来约有2万7千人次校友参与励学金捐赠；共设立392项冠名励学金，其中基金107项；筹款总额12636.6万元；发放4934万元，资助人次达10351。（唐琪）

又讯

4月21日下午，“清华校友励学金”工程十周年总结座谈会在主楼召开。校党委书记、校友总会副会长陈旭，校党委原书记、教育基金会原理事长贺美英，校党委副书记、校友总会副会长史宗恺，共青团中央学校部部长、全国学联秘书长、清华大学学生部原部长杜汇良，清华海峡研究院常务副院长、校友总会原秘书长郭

櫟，学生部部长丛振涛出席座谈会。校友励学金捐赠代表、学生代表等三十余人参

加会议。座谈会由校友总会秘书长唐杰主持。（黄婧）

近五百名清华校友 参加马约翰杯田径运动会开幕式

4月24日上午，清华大学第五十九届马约翰杯学生田径运动会在东大操场开幕，在入场式中，近500位校友组成的五个校友方阵，英姿飒爽地走过主席台，成为开幕式上引人注目的焦点。

早上七点半，校友们就已经在指定地点集合完毕。校长邱勇和校党委书记陈旭特意来看望老校友，他们亲切地问起老学长们的身体、生活状况，并一一满足大家的合影要求，让老学长们感到十分温暖。

在各院系学生队伍入场之后，校友方阵作为压轴最后入场。校友总会的工作人员高举着总会旗帜走在队伍的最前面。第一个校友方阵是毕业10周年的2002级校友方队，很多校友带来了年幼的孩子一同来参加开幕式。接下来是毕业20周年的1991

级校友亲子方阵，他们的队伍特别浩大，因为加入了数十位“清二代”，给开幕式增加了欢乐的气氛。后面是毕业30周年的1981级校友方阵，他们精神抖擞，口号响亮，他们的横幅是“已领风骚30载，再续辉煌20年！”1966届91位校友组成的队伍是最后一个校友方阵，他们骄傲地打出横幅：“我们为祖国健康工作五十年啦！”令在场所有人动容。在他们的队伍中，有8位当年体育代表队的老队员，老校友们均年过古稀，但个个精神矍铄，昂首阔步。方队经过主席台时，全体校领导起立鼓掌，与全场观众一起给老学长们送上最热烈的祝福。入场式结束后，校友们在看台上观看了开幕式的精彩节目。

（王小鲁）

2016 清华校友创新创业创新大会召开

4月22日下午，“2016清华校友创新创业创新大会”（简称“三创大会”）在美术学院举行。党委副书记史宗恺，校友总会秘书长唐杰和清华校友互联网与新媒体协会会长王江出席活动并致辞。大会由知名节目主持人李响主持。

史宗恺在会上代表学校感谢与会投资人给予清华年轻学子的支持，让在校学生能够有更多向他们学习的机会。王江介绍了协会成立以来所做的工作，希望能够联

结清华校友，联结创业者，为清华创业者搭建平台。洪泰基金创始人盛希泰、搜狗CEO王小川、清科集团CEO倪正东作为清华创业和投资代表，分别作主题演讲。会上还为60多位在创业和投资领域取得成就的清华校友颁发了校友创业导师证书，他们将继续发扬清华校友帮校友的光荣传统，支持清华学生和校友创新创业，一起积极促进清华创业生态建设。

大会以“清华创业圈”为题展开圆桌